

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÖVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-98.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Mossuth Ferencz főmunkatár.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÖVELDE-UTCA 8. Telefon száma 63-54.

Szabad vélemény.

Azóta, hogy a kereskedelmi miniszter az Ausztriával való vám- és kereskedelmi szerződés megújítása kérdésében véleményadásra szólította föl az ország kereskedelmi- és iparkamaráit, országsszerte foglalkoznak ezzel a kérdéssel a legilletékesebb körök.

Most legújabbán két vidéki kereskedelmi- és iparkamara nyilatkozott a kereskedelmi- és vámszövetség megújítása kérdésében: a debreczeni és az aradi. Az ország két igen előkelő városának arra hívatott és illetékes szaktestülete teljes mértékben az önálló vámterület intézménye mellett foglal állást.

A vélemény, ha nem áll utjában hatalmi erőszak, ha nem hamisítja meg se kormány-párti furlang, se a kormányzati rendszer által kínált kedvezések után való kapkodás.

A kereskedelmi- és iparkamara ez állásfoglalása Ausztriával való kiegyezésnek csak gazdasági részére vonatkozik. Közjogi részét persze nem érinti. De a mennyiben a közgazdasági viszony össze van forrva a közjogi politikai helyzettel, a magyar közvéleménynek az önálló vámterület mellé való sorakozása kétségtelenül teszi, hogy a kiegyezés közjogi része iránt se uralkodik Magyarország közvéleményében az odaadó lelkesedés, a melyet a kiegyezés hívei folyton hangoztatnak.

Ezért rejlik mélyregezés politikai tanulság a kereskedelmi- és iparkamarák véleménynyilvánításában. A kamarák tagjait a szerzett tapasztalatok alapuló erős meggyőződés vezeti. Soraitka nem fészkelte be magát a kormányzati rendszernek a szelleme, mely a képviselőválasztásoknál vagy erőszakkal, vagy vesztegetéssel, vagy leleményes rafinériákkal zabolazza meg az elméket, rongja meg a szíveket és hamisítja meg az akaratot.

Az ország kereskedelmi- és iparkamarái nekünk adnak igazat. Nekünk, a kik kezdettől fogva harcoltunk az önálló vámterület mellett, mert kezdettől fogva látjuk, hogy Ausztria a kizsákmányolás politikáját követi Magyarországgal szemben, s mert a tapasztalatok mindig arról győzték meg, hogy a közgazdasági viszony keretében a magyar kormányzati rendszernek sohase volt és nem is lesz elegendő ereje a magyar nemzet közérdekeinek hathatós megvédelmezésére.

Ben igazán félünk lehet attól, hogy Ausztria újra legyúr bennünket. Hát adjon legalább a magyar közvélemény valamelyes erő ennek a gyöngye kormányának! Hadd lássák odaát Ausztriában, hol a magyarellenes hangulat egyre inkább terjedőben van, hogy mi sokkal jobban bizunk a saját erőnkben, semhogy áldozatul dobjuk oda magunkat továbbra is az osztrák kapzsiságnak.

Budapest, deczember 23. A verszei püspökség. A Temesvári Zeitung — mint lapunknak Temesvárról táviratozták — beavatott forrásból értesül, hogy a verszei főispánságra Deschán Achil temesi alispán és Pálffy Elemér képviselő vannak kombinációban.

Az oláh nemzeti liga pénzsavarái. Az oláh nemzeti liga úgy látszik anyagilag teljesen a tönk szélére jutott. Tudósítónk legalább azt írja, hogy a nagyszabedű román nemzeti komité pénzügyi szervenében, Bukaresztbe küldte Domide Geraszin ó-radnai görög-keleti papot, a memorandum-per egyik elíteltjét, hogy onnan párt-cselekedőket ezer frankot hozzon magával.

A verszei szerb püspökség. — Az Egyetértés tudósítójától. — Károicza, decz. 22. Brankovics György szerb patriarcha e hó 20-án ünnepelte negyven éves lelkesi jubileumát.

Író családi életének kényesebb ügyeit beszéd tárgyává tette? Az újabb generációból is ösmerünk poétát s pedig a javából, a ki ma benn ül a parlamentben, s a kitől senki sem vette rossz néven, mikor megírta, miképpen esett szegelyben über-csere a Polifárné székfoglalásánál, pedig mindenki tudta, kit kellesse a bibliai galáns dáma neve alatt érteni.

Gábor archimandritát, a szerb zárdajavak volt felügyelőjét. Zmejanovics már ma Versecre is utazott, ahol a püspökség vezetését azonnal átvette.

Brankovics patriarchának ezt a ténylet a verszei szerb klerus s az egyházazimé világi előkelősége különféle módon kommentálja. Sokan azok közül, a kik az előbbi püspök enyhe kormányzása alatt nagy befolyáshoz jutottak, most attól tartanak, hogy Zmejanovics alatt, a kinek erélyessége és szigorú ismeretes, elveszik azt a teret, a melyet eddig illetékesen vagy illetéktelenül betöltöttek.

Mások viszont, a kik előtt az egyház igazi érdekei lebegnek, örülnek Zmejanovics kildetésére felett. A püspök helyettes, a kit a püspökségre is komoly jelöltek emlegetnek, sőt megválasztására is majdnem bizonyosra vehető, Magyar-Ováról gazdasági akadémián is végzett és mellett a szerb zárdajavak felügyelője lett volna, uradalmi titkára volt gróf Pejacesovics Lászlónak.

A megüresedett püspöki állást a kánonok szerint három hónap alatt be kell tölteni és ha politikai körülmények el nem odázzák a választást, ugy bizonyosra vehető, hogy Zmejanovics Gábor már a legközelebbi időben a verszei egyházmegye püspöke lesz.

Közéletünk. Hogy milyen kicsi okok idézhetik elő a háborút, még teljesen alkotmányos államok között is, annak beszéljék példája az a viszály, mely Anglia és az Egyesült Államok között felmerült. Miről van szó? Arról, hogy egy amerikai államboleszének a tarthatatlan teóriáját miképp értelmezzék.

Igaz, hogy az elmélethez való ragaszkodás inkább ürügy, így szokott az lenni mindig. Mikor a homouozion és a homouozion hívei egymást üldözték, akkor is nem csak arról az egy z betűről volt szó, hanem arról, hogy melyik párt kerekedik fölül, s rabolhassa ki a másikat.

Ha ki találja úti a háborút, válságos időknek nézne elbe Anglia s nem lehetetlen, hogy évszázadok bünök egész sorozatát kellene megalkotnia. A történelmi bünök, előbb vagy utóbb, megbeszéljük magokat, már pedig Anglia eddig a buszultian bünök egész sorozatát viseli lelkiismeretén. Sohase vezette magát más, mint az önző kalimári érdek által. Tartományokat dult fel, népeket pusztított ki könyvtelente, csak hogy gazdagodhassék. Jubbjái függében tartja az irakat ma is, mikor a jobbjátság minden civilizált államban megszűnt.

kor nemzetközi közkinésé válnék, s hasonló természetű porokben szép Franciaország határain túl is megkérdemk a panaszostól, mely volna-e észszerűbb és okosabb megvételssel fordulni el az ortviamadótul, és a mit lefelytel: nem értem róla? Egy vitéz huszár tábornok és a felesége lám így cselekedtek ezeltől valami husz év előtt, és soha sem bántak meg. Egy napon egyszer csak egy finom véln-papírosra nyomtatott regény árszótta el a budapesti könyvkereskedéseket.

Összebombázta Alexandriát s megszállta Egyiptomot, hogy az államkövetények után behajthassa a kámatokat. Háborút folytatott Kínával, hogy az ópiumot rájuk erőszakolhassa. Kipusztította Új-Zeeland lakosait azért, hogy rájuk erőszakolta a londoni zslvászárion összevásárolt csekmárkat, melyely a tídvész eljerteljedt. Hajtóvadászlatot tartott a szabad boerok ellen, hogy birtokába kerítse a délafrikai aranybányákat.

Ha van nép, mely megérdemli, hogy súlyosan lakoljon bünéireit: az angol az. S nem is könnyen látható át, minő következményei lennének egy oly háborúnak, a melyben Anglia szemben állana Amerikával. Feltámadnának Anglia minden ellenségei, melyeket béke időn is nehezen lékez. Az írek, kik csak a jó alkalmat várják, nehezen maradnának hideg szemlézők. A hinduk máris nehezen viselik, hogy hatvané ember foszogat készsz milliót. Eddig szervezetté voltak, s abban állt gyöngeségük, most megkényyán a szervezést a sok vasut és a telegráf. Egyiptomot csak a megszálló csapatok nagy száma tartotta felyten, ezeket ki kellene onnan vonni s meg lenne a felkeléshez az alkalom.

Egyi veszálylyel szemben pedig csakis pénzére apellálhatna Anglia. A pénz hatalom, az bizonyos. De nem olyan hatalom, a mely pótolni tudna mindent, s letudná közleni elnyomott, kifosztott nemzetek szabadság utáni vágyát is.

Azok az államok, melyek nem forlíraúkat karjaira, de csupán a pénzre támaszkodnak, megbuknak sorba. Genua vagy Velenze nagy hatalom volt valamikor, országokat hódított meg mindegyik, de csak a pénz képenze hatalmuk forrást. S hová lett ez a hatalom? Egyszerű vidéki város mindakétek. Spanyolország uralta volt valamikor egész Amerikának. Ma csak néhány sziget az övé, s azaz is meggyúlt a baja.

Anglia sorsa se lehet egyeb. Megtápváza fog kikerülni egy nagyszabású háborúból — ha ugyan nagyobb baja nem esik.

Hajmágye me tartotta értektűző közzgyűlést, a bizottság tagok szokatlan érdeklődés mellett. Gróf Degenfeld József főispán diszmagyarban jelent meg, kinek idvözöl beszéde után Rasmay Gyula alispán tisztikar nevében elbuszozott a vármegyétől. A főispán ezután kinevezte a kijelölt bizottság tagjait Erős Lajos, Padrah Sándor és Fischbein Ignacot, mellyük a főispáni proppozíció elfogadó gyűlés határozata folytán Csapó István, Ceczelgyé Mihály és Újváry Béla választottak meg. Az alispáni állásra egyedül Ráso Gyula kir. tanácsos jelenlegi alispán pályázott, ki a vármegye közönsége egyhangulag és lelkesedéssel ismét alispánjává választotta. A főispán a már harmadik ízben megválasztott alispánt melög szavakkal idvözölte. A főispán állásra Fekete Sándor eddigi főjegyző helyett Veszprémi Zoltán tszt. főjegyzőt választották meg. Arvaszki előkelő egyhangulag Pénzes Sándort, tszti főjegyzésé Szöllösy Jánost, arvaszki öllökékek Orsz Eudre, Sepsy Dező s Papp Lajos eddigi tsztviselőket egyhangulag megválasztották. Főszolgabíróvá a b.újvárosi járásba Ferenec Eleket, a nádúrvári járásba Nábárczy Istvánt egyhangulag megválasztották. Előaljegyző Róczy Sándor, másokk Nemes Zoltán és harmadik Pákozdy Sándor lett. Pénztárossá Vésztchély Istvánt, ellenőrő Ács Nagy Károlyt egyhangulag megválasztották. A három szolgabíró állásra gróf Oláh Imre, Degenfeld Pál és Forray András egyhangulag megválasztották. Az új tsztviselők esküdtétele után a főispán a közzgyűlést berekesztette. Délután készsz terelék ebéd volt.

Györmege tsztújítása ma volt, s késő délután végződött. Miután Lippay Géza volt alispán egészségi okokból nem fogadta el a jelöltséget, egyhangulag Goda Béla volt orsz. képviselőt választották meg alispánnak, a többi tsztviselőket újra megválasztották. A választás után Fehér Ipoly főpápt idvözölte az új alispánt és a tsztviselőket. Baranyamegye tsztújítása rendkívül érdeklődés mellett ment ma végre — mint Pésről táviratozták. Mintegy 300 bizottsági tag jelent meg a közzgyűlésen. Kardos Kálmán főispán megnyíló beszédében megemlékezett arról, hogy a vármegye utolsózór gyakorlatja választási jogát, amennyiben a közzgyűlést eleget téve, a kinevezési rendszer etelbeléptetésének továbbra ellentállani nem lehet. Visszapillantást vetett a választási rendszer keletkezésére, megemlékezett a 48-iki törvényről, mely az első támadás volt a haza legerősebb támasza, a megye ellen. Hangsúlyozta, hogy ha mindenhol oly jól adminisztráltak volna a vármegyék, mint Bar-

Irodalmi botrány a század elején.

Az „Elefántesontól való torony” szerzője nem áll magában azzal a tétellel, hogy irodalmi művet írt, a boszúállás rejtejt elzárjál szívében. Minden korban voltak megbűnbant erkölcsű és fogzartatos szemérmű emberek a tollnak, kik képzelt vagy igazi sebeiket, miket a szerdem ütött szívükön, feriasan elviselni nem bírván, e sebek történést meg nem engedheto cselzatoszággal vitték a világ elé.

mezeti tárgyak feridelt utánzatai, ósszerakott vagy szítszedélt típusok és semmi egyébek.

S ha a képzőművészet nem éleletlen típusokat, hanem magát az életet akarja utánozni az ő megnyilatkozásában, a képeletre nem bírhatja magát többé. Eleven mintát keres, hogy azt másolja s így tesz az író is, a ki karriaktúrát éleletlen ékítmenyekre való úres körvonalak helyett igazi emberek bemutatására törekszik, igazi élelet.

Hogy a legnagyobb írók ezekkel a tálalomfakkal igen keveset törődtek: ismeretes dolog. Göthe kétszer huszonnyeg óra alatt megírta Clavigát, azon melegében, a hogy a történet lefolyt s a szereplők legnagyobb részének szemeláttára elő is adatta. Mindenki tudta a színházban, miről és kirkról van szó? azért Göthe nek még szemrehányást se tett senki sem. A szegény Jerusalm története is valóság volt s bár csak ó maga tñnt el az élok közül, mikor történetének teljessége bekövetkezett, Göthe habozás nélkül világhírbe hozta mindazokat az élő személyeket, a kik közt utolsó napjait lelte, beleszámítva természetesen a nőt is, a ki a pisztolyt kezébe adta neki. Sőt legnagyobb művében a Faustban is van egy alak, a Prokofantozni, a kirkól egész Németország tudta, hogy bár kevés vonásból álló, de megszólalásig hű másolata egy tudakos könyvkereskedőnek.

író családi életének kényesebb ügyeit beszéd tárgyává tette?

Tudok aztán egy nagyszabású irodalmi botrányról, mely e század első tizedében történt, de mivel igen előkelő író követte el, ugyancsak következmények nélkül maradt. Alább majd kiválgat, kirkról van szó — addig föl kell meg említenem Daudet Alphonst, a kinek íz-tizenöt év előtt minden regényét rendszerint egy-egy pár kötettel, néha több is, Szüköb hazajábeli: langueoeci polgártársával hánt el akortájában, a mester különös kindéltelenséggel, e kedves heves vére, kiabáló és mindenkéftel kedélyesen hazug gyermeképpel, melynek mulatóságát pözölást, úres hősködésit és naiv szelhámságát eleven mintaképeken ó mutatta be legelőször igazi hűséggel a világnak. De nemcsak ezek a mintaképek járulnak fel a bíró előtt, egy Páris környékre való kastély tulajdonosnéje, egy szép markiné is törvényi látatott a szerző feje fölött, mindent elkövetvén, hogy a bíró ó rá ismerjen egy nem nagyon tsztesseges regényalkabban. Daudet persze most a tñnt újulj, hogy is ten ménts, nem a markínéra gondolt, mikor tollát a tartóba mártogatta, gondom azt is mondata: már azért se tehetett ílyet, mert hiszen a markínét kilógástalannak ósméri, a regényalkról ellenben különböző tsztessegek sülnék ki. Végre is a bíró felygelte a markínét, hogy talán még sem okos dolog a szerző tagadására egy gyanus perszónával ómosítani magát. Mire a panasz haladéktalanul visszavonátván, azóta hasonló porokban minden franciaországi bíró é kollegájuk eme bölcsességével, s mint mondják nem minden siker nélkül. Milenne vajon, ha a bírói bölcsesség eme megnyilatkozása egy-

kor nemzetközi közkinésé válnék, s hasonló természetű porokben szép Franciaország határain túl is megkérdemk a panaszostól, mely volna-e észszerűbb és okosabb megvételssel fordulni el az ortviamadótul, és a mit lefelytel: nem értem róla?

Egy vitéz huszár tábornok és a felesége lám így cselekedtek ezeltől valami husz év előtt, és soha sem bántak meg. Egy napon egyszer csak egy finom véln-papírosra nyomtatott regény árszótta el a budapesti könyvkereskedéseket. Leleplezett titkokat hirdettek benne, titkokat a budapesti és bécsi arisztokrácia életéből. Három napig gyantatlan olvástak, negyedik nap szájról-szájra járt a hír, hogy a könyvet egy osztrák báró írta buszoból a tábornok ellen, a ki nem ót vette el, hanem mást. Akkor lett csak még nagy kelete a könyvnek és rágalmainak.

A tábornok nagyon könnyen elnyomhatja vala a szennyves művet, kivánságára néhány óra alatt elrendelték volna az összes példányok elközbését, de ezsebe sem jutott ily módon magára vallani. — Ami ebben a könyvben van, nem vonatkozhatik mi reánk, ha a ezélzás és gonosz szándék eléggé világos is — mondata barátainak, kik beavatkozást tanácsoltak. A mint fölállnak e hazugságok ellen, csak valószínűsítgk mértékét emlegetnek azok szemében, a kik eddig tájokozatlanok — s ilyen boldonságot csakugyan nem fogok elkövetni. Az ügyvédem tanácsát is visszautasítottam: ók ismerik a törvényt, de nekem több a judiciumom. Azt mondatam rá, „néhány ügyvédi tanács fölér egy gutatással” — tehát nem kérek bele.

Elmondta aztán a tábornok azt is, a mi nem volt benne a regényben, valószínűleg azért, mert az lett volna egyetlen igaz adata a jelei házbán. Bécsben egyetlen voltak egy gróf házbán s egy már nem egészen fiatal báróval, ki a tábornokot több ízben kitüntette, egyszer csak így szólott hozzá: — Tsbarnok, nekem igen fontos családi ügyben

az ön tanácsára lenne szükségem. A grófnő, kinek etről szóltam, készséggel átengedte a boudoir-ját, jöjjön velem oda.

A tábornok készséggel követte az érdekes leányt, ott hagyták a vendégekkel tett termetek s mikor a boudoirba beléptek, a bárónő a tolozárral alig észrevehető mozdullattal elrevezelte az ajtót.

A tábornoknak szerencséjére jó füle volt s a felhomály daezára a hangból megéltellette, mi történt. A bárónő ezután otthonos biztonsággal csavarta fel a függő lánput, ezalatt azonban a tábornok visszatolta a retezst s meglehetősen hideg hangon kérde: — Szolgálatok?

A zavarba jött bárónő erre feltűnő felylenséggel hordott össze hetet, havat, s többször teti kíséreltet, de a tábornokot lelétere nem bírhatta. Amint legújában vitáznak, egyszerre csak kopogtattak az ajlón, mire rögtön billent a kilécs, s a küszöbön megjelent a — bárdelény bátyja, egy alezredes.

— Ezért a nem sikerült egérögőért írta könyvét a bárónő. Ha akkor azt a retezst vissza nem tolom, haladéktalanul el-kellett volna ót vennem, más megkévés nem lett volna. Hogy nem így történt, epébe mária tollat, de nem éri el, hogy meg-haragudjam miatta.

És ugy telt, a miként beszéle. Azt a századeleji irodalmi botrányt, melyről fentebb emlegettem — szinte resteli az ember leírni — nem kisebb ember követte el, mint Katona József, a Bank-bán örökéletű szerzője.

Eljárása ugyszólván nyomorú-nyomra egyezik a mai eset szerencsétlen hőseinek helyesével, ó is egy színészno ellen agyarkodott és szintén azért, hogy ez máshoz ment fejhez s nem hozzá. A színésznek neve ép oly klasszikus hangzású, mint Katonaé: egyidejű Szégyalaki Bárdalnak hívták, később beléle lett a halhatatlan Déri Istváné. Katona Dériné már leánykorában ósmerte. Eről az ósmeregről csak keveset tudunk, Dérine a naplójában annyit ír róla, hogy mikor boldog-





a saját, mint az összes rokonok nevében is fájdalommal...

Az „Egyetértés” szerkesztésénél külön gyászjelentést...

Az „Egyetértés” szerkesztésének tagjai mely fájdalommal...

Bécs, decz. 23. Az urakháza mai ülésében több javaslatot...

Bécs, decz. 23. A cs. és kir. távirati iroda értesülése szerint...

Róma, decz. 23. A pápa ma ünnepélyes szertartással fogadta...

Karlsruhe, decz. 23. Az anarchisták és szabad szocialisták...

Páris, decz. 23. A szenátus megkezdte a költségvetés tárgyalását...

London, decz. 23. Carmarthen markit, brightoni képviselőt...

Belgrád, decz. 23. Az orthodox karácsonyi ünnep következében...

Belgrád, decz. 23. Rajovicsot, a szkupstina alelnökét...

Belgrád, decz. 23. Kormánykörökben azt állítják, hogy...

Szofia, decz. 23. A hadügyi költségvetésnek tárgyalásánál...

Belgrád, decz. 23. Kormánykörökben azt állítják, hogy...

Róma, decz. 23. A „Stefani-ünnepség”-nek jelentik...

Az angol-amerikai konfliktus. New-York, decz. 23.

Washington, decz. 23. (Az Egyetértés távirata.)

Köln, decz. 23. A Köln. Zeitung-nak jelentik...

Szofia, decz. 23. A szobranje mai ülésén az igazságügyi...

Konstantinápoly, december 23. Az okumeni patriarhatus...

Keleti bonyodalom. Szaloniki, decz. 23.

Szaloniki, decz. 23. Zühi pasát, a volt szaloniki...

Pristina, decz. 23. Az amauta törzsek vezetői elhatározták...

Konstantinápoly, decz. 23. Zedd pasá, a szultán fővázszerest...

Az olaszok Afrikában. Róma, decz. 23.

Belgrád, decz. 23. Scheuss és Klefisch kölni cég, melynek...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

London, decz. 23. A Cityben már csökkentek azok az aggodalmak...

Szofia, decz. 23. A bolgár nemzeti bank eddig több mint...

New-York, decz. 23. Kiváló üzerek és külfölddel dolgozó bankárok...

New-York, decz. 23. Az itteni bank-elnökök tegnapi gyűlésén...

New-York, decz. 23. A tőzsde megnyitásától az irányzat...

VEGYES KÖZLEMÉNYEK. Uj petroleumforrás Algírban.

Kereskedelem és tőzsde. Ausztria-Magyarország külkereskedelmének fontosabb adatai...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

A közönség köréből.

BÉCS HOTEL BRISTOL Elsőrangú ház Elsőrangú ház

As „Adria” magyar kir. tengerhajózási részvénytársaság Piumében

kávéház-helyiségek

lérbe adtak. Pályámi számdékok a társaság igazgatóságánál...

dr. ENYEDY GYULA min. fogalmazó, az „Egyetértés” zeneretere...

KÖZGAZDASÁG. Mohács, decz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv-irata.)

Bécs, decz. 23. A belügyminiszterium megismertette a megszorításokat...

Belgrád, decz. 23. Scheuss és Klefisch kölni cég, melynek...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

London, decz. 23. A Cityben már csökkentek azok az aggodalmak...

Szofia, decz. 23. A bolgár nemzeti bank eddig több mint...

New-York, decz. 23. Kiváló üzerek és külfölddel dolgozó bankárok...

New-York, decz. 23. Az itteni bank-elnökök tegnapi gyűlésén...

New-York, decz. 23. A tőzsde megnyitásától az irányzat...

VEGYES KÖZLEMÉNYEK. Uj petroleumforrás Algírban.

Kereskedelem és tőzsde. Ausztria-Magyarország külkereskedelmének fontosabb adatai...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

ezesszus minél természetesebben történjék, hogy azután...

Table with exchange rates for various banks and locations like London, Budapest, etc.

As „Adria” magyar kir. tengerhajózási részvénytársaság Piumében

kávéház-helyiségek

lérbe adtak. Pályámi számdékok a társaság igazgatóságánál...

dr. ENYEDY GYULA min. fogalmazó, az „Egyetértés” zeneretere...

KÖZGAZDASÁG. Mohács, decz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv-irata.)

Bécs, decz. 23. A belügyminiszterium megismertette a megszorításokat...

Belgrád, decz. 23. Scheuss és Klefisch kölni cég, melynek...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

London, decz. 23. A Cityben már csökkentek azok az aggodalmak...

Szofia, decz. 23. A bolgár nemzeti bank eddig több mint...

New-York, decz. 23. Kiváló üzerek és külfölddel dolgozó bankárok...

New-York, decz. 23. Az itteni bank-elnökök tegnapi gyűlésén...

New-York, decz. 23. A tőzsde megnyitásától az irányzat...

VEGYES KÖZLEMÉNYEK. Uj petroleumforrás Algírban.

Kereskedelem és tőzsde. Ausztria-Magyarország külkereskedelmének fontosabb adatai...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

időig Amerika szállította a petroleumot. Az amerikaiak a gőzmozgató...

Vasutmegnyitás. A görög-vezsérp-dombóvári helyi érdekű vasút...

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Sertésvesz Kőbányán. Ma délelőtt az a hír jött, hogy Kőbányán a sertésvesz újra kitört...

Bécs, decz. 23. A tőzsde hangulata ma nyugodtabb volt. Kezdetben meglehetősen élénk vásárlási kedv volt...

Bécs, decz. 23. Többrendbeli ingadozás után szilárdított Rothchild-vásárlásaira és magasabb Londonra és New-Yorkra.

Bécs, decz. 23. Az osztrák hitelintézet a földhitelintézet és a Rothchild-ház képviselői a tőzsdei helyzetet megbeszélendő...

Berlin, decz. 23. A bécsi háziadást daczára szilárd, az angol-amerikai konfliktus megnyugtatóbb feloldására...

Páris, decz. 23. A tőzsde nyugodt hangulataiban nyitott meg.

Páris, decz. 23. A tőzsde barátságosabban indult az angol-amerikai konfliktusról érkezett kedvezőbb hírekre.

Pétóváry, decz. 23. A „Norosty”-jeleni: Pénzügyi körökben tegnapi beszédek, hogy a pénzügyminiszter a pénzügyi szorult helyzetére irányította figyelmét...

London, decz. 23. A Cityben már csökkentek azok az aggodalmak, hogy Cleveland eljárása háborút fog előidézni.

Szofia, decz. 23. A bolgár nemzeti bank eddig több mint egy millió frankot előlegezett azon célból, hogy a nagyobb cégek folyó számlát az ottmani banktól magához vágja.

New-York, decz. 23. Kiváló üzerek és külfölddel dolgozó bankárok a pénzügyi helyzetet reményteljesebben látják.

New-York, decz. 23. Az itteni bank-elnökök tegnapi gyűlésén elkezdte a tőzsde elmozdulását az itteni házaknak európai cégek által adott utasítás, hogy a bonokat, a kormányponokat is beleértve, adják el és a pénz Európába küldjék vissza.

New-York, decz. 23. A tőzsde megnyitásától az irányzat jó volt, arra a híre, hogy Londonban az amerikai értékek emelkedtek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

Uj petroleumforrás Algírban. A míg az amerikai Egyesült-Államokban erős harcok vannak a petroleumforrások kihasználása körül...

Kereskedelem és tőzsde. Ausztria-Magyarország külkereskedelmének fontosabb adatai az első tizenegy hónapban a most készült kiadvány szerint a következők:

Table with trade statistics for Austria-Hungary, showing values for various goods and services.

A kívül zsaluzal az a felelősi közönség kereskedelmi kisebb a tavalyi...

Frankel Simjanur 15-ig osztrák Ducek esében volt 71.000 forint garanciájánál.

Nemzetgazdasági közlemények. Ausztria-Magyarország külkereskedelmének fontosabb adatai az első tizenegy hónapban a most készült kiadvány szerint a következők:

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...

Az értéktözsderől. A második „fekete szombat” nagy árszusulása...







